

ОДОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подписанія дѣла из Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ под-
писчиковъ, съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскѣ и пересыпкою во всѣ города
Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб. и на
одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исплаты, только поданцемъ урядникамъ, если
пожелаютъ, предоставляются Губ. Вѣд. за преную плату на годъ 3 руб., на пол-
года 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочка при поданіи не принимается. Поли-
цейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть
расщеплена по одному рублю за третью, — съ вычетомъ ихъ, чрезъ г.г. Исправниковъ.

Отдѣльные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія
по 5 коп. за номеръ.

Подпись вѣдомства въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ и Го-
родскихъ Глаціефскихъ Управленияхъ и у г.г. Ставровыхъ Приставовъ.



№ 88.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений въ Неофиціальной Части: однократное—
10 коп., двукратное—12½ коп. въ трехкратное—15 коп. съ печатной строки въ одинъ
столбецъ.

Объявленія для Олонецкихъ Губернскихъ Вѣдомостей изъ заграницы и всѣхъ мѣстъ
Россійской Имперіи, за исключеніемъ Олонецкой губерніи, принимаются исключительно
торговыми домами Л. и Э. МЕТИЛЬ и К° въ Москвѣ, Мясницкая дому Сытова и его
отдѣлениѣ въ С.-Петербургѣ. Большая Морская № 11, по особой тарифѣ.

Статьи и корреспонденции для Неофиціальной Части, адресуются на имя РЕДАК-
ТОРА Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, признанные негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы желающіе полу-
чить не помѣщенные статьи обратно, прилагаютъ при статьѣ почтовыя марки.

Содержание:

Часть офіциальная. Высочайшія повелѣнія,
Движеніе по службѣ.

Часть неофиціальная. Мѣстная хроника.
Корреспонденція. По отѣзгамъ сестеръ. Объ оѣ-
кѣ недвижимыхъ имуществъ. По городамъ и се-
льскимъ. Среди газетъ. Телеграммы. Объявленія.

Фельтоны. Дѣйствія Русскихъ войскъ.

ЧАСТЬ ОФІЦІАЛЬНАЯ.

ВЫСОЧАЙШЕ ПОВЕЛЕНІЕ

Государь Императоръ, по всеподданій-
шему докладу управляющаго Министерст-
вомъ иностраннѣхъ — дѣлъ, 28 минувшаго
июня Всемилостивѣшъ соизволилъ разрѣ-
шить приватъ и носить пожалованіе
Итальянскіе ордена: бывшему начальнику
Архангельского почтово-телеграфного округа,
нынѣ начальнику Саратовскаго почтово-те-
леграфного округа коллежскому советнику
Букаро — командорскаго креста ордена св.
Маврика и Лазаря и начальнику Архангельской
почтово-телеграфной конторы, стат-
скому советнику Клейдеру — командорскаго
креста Итальянской короны.

Объ утверждении положенія о ссудахъ на
сельско-хозяйственныхъ улучшеніяхъ.

Государственный Совѣтъ, въ соединенныхъ
департаментахъ промышленности, науки и
торговли, законовъ, гражданскихъ и духовныхъ
дѣлъ и государственной экономіи и въ
общемъ собрания, разсмотрѣвъ представ-
леніе Министра Земледѣлія и Государствен-
ныхъ Имуществъ по проекту положенія о
ссудахъ на сельско-хозяйственные улучшенія,
многимъ положилъ:

I. Проектъ положенія о ссудахъ на сель-
ско-хозяйственные улучшенія поднести къ
Высочайшему Его Императорскаго Величеству
утвержденію.

II. Предоставить Министру Земледѣлія и
Государственныхъ Имуществъ входитъ еже-
годно съ представлениемъ въ Государствен-
ный Совѣтъ о размѣрѣ кредитора, потреб-
ныхъ на усиленіе капитала для выдачи
ссудъ на сельско-хозяйственные улучшенія
(ст. I положеніе о ссудѣ на сельско-хоз. улучш.),
а также на командировки, дѣлопроизводство
и другіе расходы по дѣламъ о ссудахъ на
сельско-хозяйственные улучшенія.

III. Высочайше утвержденіе, 21 марта
1894 г. («Собр. узак.», ст. 366), статья от-
дѣла сельской экономіи и сельско-хозяйст-
венныхъ статистики Министерства Земледѣлія
и Государственныхъ Имуществъ допол-
нить двумя должностями помощника дѣлопроизводителя съ служебными правами и
превышеніемъ, присвоенными по сему шта-
ту соответствующей должности, и одной
должностью бухгалтера, съ присвоеніемъ ей
заплаца содержанія въ 2400 р. въ годъ (въ
томъ числѣ 1200 р. жалованья, 640 р. сто-
ловыя и 480 р. квартирныхъ), VII класса
по чинопроизводству, VII разряда по штилью
на зупажѣ и IV разряда по писецѣ, добав-
лять къ содержанію одного изъ старшихъ
дѣлопроизводителей назначеннаго отдѣла, за

* Положеніе о ссудахъ на сельско-хозяйст-
венные улучшенія будутъ напечатаны въ слѣдую-
щихъ номерахъ.

ВЪДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Когда у человека болѣтъ какая либо часть тѣла, тогда весь организмъ его страдаетъ и пульсъ измѣняетъ свое обычное бѣеніе. Точно также вся Русь, составляя государственный организмъ, встрепенулась по поводу событий въ отдаленномъ углу ся и всѣ готовы, не щадя жизни своего, пойти, по первому звѣнію своего обожаемаго Монарха, на врага. Происходящія теперь сцены въ полкахъ, удостоенныхъ чести быть отправленными въ Китай, какъ нельзя лучше иллюстрируютъ патротизмъ русского народа.—Забылось русское сердце и по другому слушаю: до него доносятся стоны увѣчныхъ и раненыхъ воиновъ—нашихъ братьевъ. Общество Краснаго Креста завалено прошеніями отъ лицъ обоего пола и всякихъ возрастовъ и званій, желающихъ направиться на Дальний Востокъ помочь страждущимъ братьямъ; отовсюду въ Общество Краснаго Креста поступаютъ посильные пожертвованія на это святое дѣло.—На дняхъ, какъ сообщалось, и изъ Петрозаводска отправлены три сестры милосердія. Но это только начало, которое могло сдѣлать наше мѣстное Управление Общества Краснаго Креста. Для того, чтобы продолжать выполнять главную задачу, положенную въ основѣ Краснаго Креста,—*нужны средства*. Съ этого цѣлію Мѣстное Управление, чрезъ гг. членовъ и особо уполномоченныхъ лицъ, собираетъ пожертвованія, которые, вѣроятно, въ изобилии и будутъ поступать. Сборъ пожертвованій открывается и епархиальнымъ начальствомъ.

Какъ отрадный фактъ, можемъ

сообщить, что всѣ чины Олонецкой Казенной Палаты, Петрозаводскаго губернскаго казначейства и Олонецкаго губернскаго правления, желая принести посильную жертву на помощь больнымъ и раненымъ воинамъ, решали жертвовать: чины Казенной Палаты и Губернскаго Казначейства по одному проценту, чины губернскаго правления по $\frac{1}{2}$ процента изъ получаемаго ими по службѣ содержания, вирѣль до окончанія военныхъ дѣйствій на дальнемъ Востокѣ.

Надо надѣяться, что и другія учрежденія нашей губерніи послѣдуютъ этому симпатичному примѣру. Пусть никто не стѣсняется суммою; надо помнить, что «съ міру по ниткѣ—бѣдному рубашка».

Къ свѣдѣнію лицъ, желающихъ дѣлать пожертвованія въ пользу раненыхъ и увѣчныхъ воиновъ, можемъ сообщить, что и въ губернскій типографіи также принимаются пожертвованія въ пользу Общества Краснаго Креста, для чего и выданъ *И. Левину* сборный листъ за № 258. Пожертвованія, во всякой суммѣ, принимаются ежедневно съ 8 час. утра до 2 час. дня и съ 5 до 8 часовъ вечера.

27 числа былъ произведенъ экзаменъ во церковномъ вѣнѣ на педагогическихъ курсахъ, для учителей и учительницъ церковныхъ школъ. Всѣ слушатели курсовъ обнаружили достаточную успѣхъ по этому предмету.

* * *

По доставленіемъ въ редакцію свѣдѣній о произрастаніи хлѣбовъ и травъ въ Олонецкой губерніи, по 15 юля, представляется въ слѣдующемъ видѣ:

По Петрозаводскому уѣзду Озимой хлѣбъ отцевѣль и наливается зерно, на видъ удовлетворительный. Яровые хлѣба начиняютъ колоситься и на видъ посредственны. Къ косьѣ и уборкѣ травъ приступлено съ 1 юля.

По Олонецкому уѣзду. Озимой хлѣбъ отцевѣль и наливается въ зерно, на видъ удовлетворительный.

Въ донесеніи лорда Сеймура значится, что его отрядъ, въ которомъ было до 300 чл. русскаго десанта, «отступая, совершилъ 10 июня ночной переходъ и на разсвѣтѣ дошелъ до императорскаго арсенала (Си-гу или У-ку), лежащаго выше Тянь-Цзиня, гдѣ китайцы, сперва дружественно встрѣтили насъ, затѣмъ открыли измѣнически огонь. Намъ удалось обойти ихъ позицію. Затѣмъ арсеналъ былъ взятъ. Китайцы пытались въ этотъ и послѣдующіе дни взять арсеналъ обратно, но были отбиты. Сѣсненіи ранеными, я просилъ помочи изъ Тянь-Цзиня, которая и подошла 12 июня.

Въ донесеніи лорда Сеймура значится, что его отрядъ, въ которомъ было до 300 чл. русскаго десанта, «отступая, совершилъ 10 июня ночной переходъ и на разсвѣтѣ дошелъ до императорскаго арсенала (Си-гу или У-ку), лежащаго выше Тянь-Цзиня, гдѣ китайцы, сперва дружественно встрѣтили насъ, затѣмъ открыли измѣнически огонь. Намъ удалось обойти ихъ позицію. Затѣмъ арсеналъ былъ взятъ. Китайцы пытались въ этотъ и послѣдующіе дни взять арсеналъ обратно, но были отбиты. Сѣсненіи ранеными, я просилъ помочи изъ Тянь-Цзиня, которая и подошла 12 июня.

По единогласному свидѣтельству всѣхъ другихъ европейцевъ, помочь явилась изъ лицъ русскаго стрѣлковаго батальона подполковника Ширинскаго, который 11-го июня, не извѣдя на тяжелый переходъ въ теченіе этого дня, былъ длинуть даѣть отъ Тянь-Цзиня на сѣверъ, къ арсеналу Си-гу, пробился сквозь китайскіе отряды и 12 июня соединился съ отрядомъ адмирала Сеймура, а затѣмъ, вмѣстѣ съ нимъ, прикрывая многочисленныхъ раненыхъ, батальонъ отошелъ изъ Тянь-Цзиня 13-го июня. Съ 14-го по 19-е июня китайцы все усиливая число своихъ орудій, обстрѣливали европейскія концессіи.

Весь отрядъ русскихъ войскъ вступилъ 11-го июня съ боемъ въ Тянь-Цзинь. Всего собралось здесь русскіе войска подъ начальствомъ генераль-майора Стесселя: 5½ батальона, 8 орудій, 4 картечницы.

Всѣ войска 2-го эшелона окончательно сопротивились изъ Тяну 6-го июня, а 8-го июня подъ начальствомъ генераль-майора Стесселя выступила въ Тянь-Цзинь. 9-го июня спѣшно отправленъ въ Тяну батальонъ 10 стрѣлковаго полка.

Весь отрядъ русскихъ войскъ вступилъ 11-го июня съ боемъ въ Тянь-Цзинь. Всего собралось здесь русскіе войска подъ начальствомъ генераль-майора Стесселя: 5½ батальона, 8 орудій, 4 картечницы и ½ сотни казаковъ.

Полковникъ Анисимовъ засталъ положеніе дѣла въ Тянь-Цзинѣ крайне тревожнымъ: мятежники со всѣхъ сторонъ угрожали европейскимъ концессіямъ.

2-го июня, при нападеніи мятежниковъ на пре-

власторітельный. Яровые хлѣба вышли въ бронѣ и на видъ удовлетворительны. Сѣнокосъ продолжается. У крестильнѣ Важинской волости вывѣшили крупнѣе градомъ уничтожено по посыпѣ озимого хлѣба 50% чистверка и 2 четверика яроваго, а всего на сумму 3730 р. по урожаю.

По Лодейнопольскому уѣзду. Озимой хлѣбъ наливается въ зерно и на видъ удовлетворительный. Яровые хлѣба вышли въ бронѣ и на видъ посредственны. Травы на виноградѣахъ хороши, а на гористыхъ рѣдки.

По Вытегорскому уѣзду. Рожь налилась полнѣмъ зерномъ и созрѣваетъ. Яровые колосятся.

По Каргопольскому уѣзду. Озимой хлѣбъ отцевѣль и наливается зерномъ, на видѣ земляхъ удовлетворителенъ, на запольныхъ распашкахъ рѣдокъ и травянистъ. Изъ яровыхъ хлѣбовъ ячмень выколосился и на земляхъ жирно удобренныхъ на видъ удовлетворительный, а на земляхъ тощихъ и позднаго сѣва, мѣстами посредственны, мѣстами плохой, овесъ раннаго сѣва вышелъ въ бронѣ, позднаго же еще въ трубкахъ, на видъ посредственны, мѣстами плохой. Сѣнокосъ продолжается.

По Пудожскому уѣзду. Озимой хлѣбъ наливается въ зерно и на видъ удовлетворительный. Изъ яровыхъ хлѣбовъ: овесъ идетъ въ бронѣ, а ячмень наливается въ зерно, на видъ удовлетворительны. Къ посыпѣ озимаго хлѣба къ будущему 1901 г. въ лѣсныхъ распашкахъ приступлено съ 1-го юля и выходы ихъ удовлетворительны. Сѣнокосъ продолжается.

По Повѣнѣцкому уѣзду. Озимой хлѣбъ отцевѣль и наливается въ зерно, яровые хлѣба идутъ въ колосъ и на видъ посредственны. Сѣнокосъ продолжается.

Овощи замѣчанія по губерніи. По每一天 съ 1 по 15 юля стояла отчасти теплая, отчасти холодная съ перенадавшими дождями, благопріятная для растительности, но отчасти препятствовавшая успѣшной уборкѣ травъ. Вредныхъ настѣнокъ не замѣчается.

Корреспонденціи.

ВОЗНЕСЕНСКАЯ ПРИСТАНЬ.

Весенняя погода оправдала у насъ предсказанія Демчинскаго. Все время дули сѣверные вѣтра, что предпо отражалось на растительности. Но послѣдовавшіе затѣмъ благопріятные дожди открыли надежды крестьянъ. 10 юля термометръ въ первый разъ поднялся до 18° и потомъ цѣлый мѣсяцъ

показывалъ 17—20. Съ 13 юля земля измѣнилась и наступило осенне, холодные и дождливые дни, что сдѣлъ тѣмъ соответствуетъ упомянутымъ Демчинскимъ. Между тѣмъ, сѣнокосъ у крестьянъ дѣлалъ еще не закончился, съ нимъ справились только болѣе сильныя руки. Надобно заметить, что прошедшій двѣ зимы съ необычайными сѣнокосами осадками весьма благопріятно отразились на хозяйствѣ крестьянъ, которые при дешевизнѣ хлѣба имѣли хорошіе заработки на лѣсныхъ заготовкахъ, гдѣ получали по 3—5 р. въ день съ лошадью. Такія условия дали возможность имъ поправиться, сглаживъ послѣдній прѣжніхъ недородовъ и безработиціи.

И действительно, проѣзжая деревнями, замѣчашь убѣшительную перемѣну: гдѣ-то приятно отдыхаешь на свѣжихъ постройкахъ и довольноыхъ лицахъ жителей. Аѣтъ здѣсь появляются изъ окрестныхъ деревень артели крестьянъ въ 10—15 человѣкъ, а прежде, когда въ амбараѣ оставалось на зиму много хлѣба, такія артели были болѣе многочисленны и жили настолько достаточно, что и теперь не безъ удовольствія вспоминаютъ былое довольство и широкій разгуль. Вспоминаютъ былое время и женщины, добывавши при гребномъ силѣ судовъ по рекѣ Свири, когда баксирное пароходство было еще въ зародышѣ, до 100 и болѣе рублей. Обызвѣтели же Вознесенскъ, занимавши въ большинствѣ торговлей, службо на пароходахъ, судахъ, въ конторахъ, въ мастерскихъ въ частіи рыбной ловли, и получавши въ падѣлѣ каменистую землю и или же расхищенный лѣсной надѣлъ, сильно страдаютъ отъ деревенскаго отопленія. Вознесенскій лѣсной участокъ давно уже не существуетъ и для недостаточныхъ жителей возникъ дровяной вопросъ, весьма важный въ экономическомъ отношеніи. Прежній способъ заготовки дровъ черезъ покупку у сосѣднихъ крестьянъ теперь остановился, хозяйственная заготовка въ казенныхъ дачахъ запрещена, осталось единственное средство—обращаться въ открытый недавно здѣсь казенный лѣсной дворъ, по послѣдній, назначить 2 р. 70 к. въ 3 р. за сажень шырка (въ лѣни длиною въ 8 верш.), конечно, не можетъ облегчить положенія обывателей. И вотъ, для бѣднаго класса наступило безвыходное положеніе: лѣтомъ бѣднота еще согрѣвается естественнымъ солнечнымъ тепломъ, по зиму положительно дрожитъ въ своихъ убогихъ конурахъ. Не странно ли это на сѣверѣ, среди окружающаго пасъ лѣнаго богатства!

N.

Китайская артиллерія, по общему отрыву всѣхъ европейцевъ, удивляла своей мѣткою стрѣльбой. Такъ, напр., въ теченіе 21 июня до 150 снарядовъ попало въ разныя части европейскихъ концессій, гдѣ собирались защитники. 25 июня китайцы выставили батареи (по 6 ор.) у мыса Детринга и Динкенсона и отсюда бомбардировкой сдѣлали положеніе европейцевъ невыносимымъ. Они заняли также заду трезвости (англійская концессія) и стали осыпать оттуда европейцевъ градомъ пуль.

Кромѣ того, китайцы стали проявлять большую инициативу и организовали пѣхѣтскіе атаки на европейскіе концессіи. По общему отрыву иностранцевъ—очевидцевъ, только благодаря блестящей развѣдочной службѣ казаковъ, союзная войска удерживали свои позиціи, свое-временно встрѣчая атаки китайцевъ.

По официальному донесенію адмирала Сеймура изъ Тянь-Цзиня отъ 23-го июня, «китайцы продолжали бѣрьбы, сильно обстрѣливая грапатами иностранныхъ поселковъ, причемъ растянувъ свою оборонительную линію по направлению къ Лутайскому въ-штуцѣ на сѣверо-востокѣ и залѣвши въ большинствѣ членѣ въ западной части города. Французский посадъ и станція желѣзной дороги (районъ русскихъ войскъ) больше всего находились въ опасности отъ нападенія.

Однако, орудія соколиковъ, бомбардируя городъ изъ близайшихъ предмѣстій, заставили китайскіе орудія несколько замолчать. Китайцы, въ свою очередь, стали маскировать расположение своихъ батарей и такъ искусно, что союзныя тѣрудомъ удерживали свои позиціи, неся тяжкій уронъ отъ китайской артиллериі.

(Окончаніе буде.)

По вине европейской цивилизации наказать китайцев, значит все предавать огню и мечу, а возможно более людей лишить жизни? А между тем по цивилизации китайца смерть для него такое же незначительное событие, какъ всякое движение его, пока онъ живъ. Но европейской цивилизации огромное большинство людей безстрашно смерти въ воинскомъ строю, въ силу русской поговорки: на людяхъ и смерть красна, а по китайской цивилизации огромное большинство китайцевъ равнодушно къ смерти въ будничной жизни.. Какимъ же образомъ такой народъ, который безусловно равнодушенъ къ смерти — устрашать или научить рецессиями войны? Испо, следовательно, что смертью китайцевъ не испугаешь, а если ихъ смертью не испугаешь, то где же будетъ конецъ войны, начинаящейся въ Китаѣ между Европой и Китаемъ?

Этотъ вопросъ создаетъ громадную историческую важность начинаящейся эпохи.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства*

26-го июля.

С. ПЕТЕРБУРГЪ. Генералъ Орловъ доложилъ: 22 июля взять Хайларь; найдено много муки, овса и прочихъ припасовъ, взято четыре знамени, заряды, патроны и ружья.

Назначается временно управляющимъ министерствомъ иностранныхъ дѣлъ графъ Ламздорфъ управляющимъ означеннымъ министерствомъ

БРЮССЕЛЬ. Бельгійскій консулъ въ Шанхай сообщаетъ, что Линьхенъ, присутствие которого въ Пекинѣ признавалось очень тревожнымъ, вышелъ изъ Пекина для прикрытия железнодорожной линии Пекинъ — Ханъкоу, на которую японцы замышляютъ нападеніе вблизи Наотини, чтобы отразить китайцамъ отступление. Американскій адмиралъ получилъ предписание принять участіе въ экспедиціи съ 300 матросовъ.

ЛОНДОНЪ. Въ Бульварѣ посланъ приказъ держать на готовѣ большія массы военнаго матеріала. Притчардъ-Морганъ проѣхалъ по телеграфу Лихуичанга употребить свое влияніе на то, чтобы для предотвращенія войны европейскія войска были впущенны въ Пекинъ, а иностранцы изъ Пекина были отвезены въ Тянъ-Цзинь, откуда вести переговоры. Лихуичанъ отвѣчалъ, что это невозможно и если союзныя войска пойдутъ впередъ, китайцамъ придется дѣлать.

ШАНХАЙ. Сообщаютъ, что посланники и всѣ другие иностранцы 20 июля подъ охраной выѣхали изъ Пекина въ Тянъ-Цзинь.

ВАШИНГТОНЪ. Отъ генерала Чайффи получена изъ Тянъ-Цзиня отъ 21 июля телеграмма: «Сегодня на совѣщаніи решено въ воскресенье дать сраженіе. Китайцы въ Пекинѣ и въ востоку и западу отъ него укрепились; остальные китайцы ограждены наподобіемъ и фактически неприступны. Японцы, англичане и американцы, силою около 10000 человѣкъ, произвели нападеніе къ западу отъ реки на правое крыло китайцевъ. На флангѣ нападавшихъ находились другія союзныя войска; французы и русские дѣйствовали съ противоположной стороны между рекой и железнодорожной дорогой. Позиція китайцевъ, очевидно сильна; китайское войско, по слухамъ въ 30000 человѣкъ находится между Пекиномъ и Яндупомъ или у перехода черезъ Пейхъ. Эта сила идетъ изъ Янзы. Американское войско доходитъ до 2000 съ одной батареей. Шестой кавалерійскій полкъ остается въ Тянъ-Цзинѣ для охраны города.

ШАНХАЙ, 25 июля. Морскіе офицеры всѣхъ державъ, имѣющихъ войска въ Шанхай, — англичане, американцы, японцы, итальянцы, голландцы и французы, дружественнымъ образомъ принимаютъ совѣстнныя мѣры для обороны города. Старѣйшимъ офицеромъ состоится англійский, за пять слѣдуетъ голландскій. Почтовое и телеграфное сообщеніе между Шанхаемъ и Тянъ-Цзинемъ все еще неправильно. Каждый день промедленіе по ходу изъ Пекина значительно усиливается затрудненіемъ освободительныхъ войскъ, такъ какъ китайскіе войска, благодаря этому, проникаютъ все большими дѣйствіями къ себѣ. Линенхенъ отправился въ Цзиньчжоу у Наотини, чтобы принять командование надъ чжилийскими войсками.

ТЯНЪ-ЦЗИНЬ, 20 июля. Относительно выступления изъ Пекина не достигнуто еще никакого решения; проводка служить на пользу непріятеля, который получаетъ подкѣпленія и усиливаетъ позиции у Пекина. Теперь придется послать изъ Пекина не менѣе 15000 человѣкъ, въ Пекинѣ находится 25000 китайскихъ войскъ.

ГОНГКОНГЪ, 25 июля. Всѣдѣствіе обнаружившіеся беспорядковъ въ округѣ Уанъ и Тунъ

ку, примыкающей къ Ауми, по совету мандаринъ вѣс міссіонеръ ушли со своихъ станций. Въ Кантонѣ спокойно

БЕРЛІНЪ. Главнокомандующимъ надъ союзными войсками въ Китаѣ отъ первого секретаря германскаго посольства въ Пекинѣ Блюза получена сегодня телеграмма, помѣченная «Цзиньчжоу 22 июля»: «Съ 8 июля положеніе не измѣнилось, не повторялись ни массовая нападенія на наѣзъ, ни орудійный огонь; случались только отдельные ружейные выстрелы. Здоровые члены посольства сравнительно благопріятно. Раненые поправляются. Каждый выздоравливаетъ.»

КРОНСТАДТЪ. По полученнымъ свѣдѣніямъ, бывшій президентъ Оранжевой республики Штейнъ сердечно захворалъ.

ГААГА. Голландское правительство получило сегодня изъ Пекина телеграмму Цаундамсіи, признанную достовѣрною и сообщающую, что голландскій министръ — резидентъ и секретарь посольства непредвидимъ.

27-го июля.

С. ПЕТЕРБУРГЪ. Скончался членъ государственного совета статьи секретарь Столыновскій.

Въ Калганѣ разграблена русская церковь и сожжены дома Безпорядка производила толпа совѣстно съ китайскими солдатами. Монголы по прежнему ведутъ знакомство и торговлю съ нашими по границами поселками. Представитель власти въ Маймачинѣ принимаетъ всѣ мѣры къ уничтоженію поводовъ къ недорозумѣніямъ.

Телеграмма Гродекова отъ 24 июля: Послали для преслѣдованія разбитыхъ китайскихъ войскъ отрядъ генерала Реншенкамифа возвратился въ Айтунъ 24 июля съ двумя отбитыми пулевыми и девятью знаменами. Китайскія войска бѣжали. Реншенкамифъ съ 4 сотнями и 2 орудіями съ конной прислугой вновь посланъ для дальнѣйшаго преслѣдованія.

ЛОНДОНЪ. Палата лордовъ. Прочтена тронная рѣчь, затѣмъ парламентъ разошелся.

ВЪНА. Полученная съ австро-венгерскаго военного судна «Понта» телеграмма сообщаетъ, что 24 июля Пейцзянъ взятъ, китайскія войска бѣжали.

БЕРЛІНЪ. Фельдмаршаль Вандерзесъ уѣзжаетъ въ восточную Азію чрезъ дѣлъ недѣли.

ВАШИНГТОНЪ. Послѣ соѣщанія Макъ Кильея съ министрами, американскому консулу въ Шанхай Гудлу посыпана телеграмма для врученія китайскому правительству чрезъ Лихуичанга, Шена или другихъ. По слухамъ, въ дѣй заявлено, что военные дѣйствія неотложно необходимы. Телеграмма эта признается здѣсь въ сущности ультиматумомъ, ибо положеніе стало невыносимо. Въ Вашингтонѣ считаются положеніе Конджея и другихъ очень опаснымъ. Правительство соѣщается сохранять ему мужество и сообщаетъ о предстоящемъ освобожденіи. Приятны мѣры въ случаѣ необходимости отправить въ Китай съ Люсономъ дальнѣйшія войска.

ТЯНЪ-ЦЗИНЬ. Въ послѣдніе дни вода въ Пейхѣ значительно поднялась отъ сильныхъ дождей вверхъ по рекѣ, послѣдствіемъ будьтъ большое наводненіе во многихъ пунктахъ предстоящаго союзнымъ войскамъ пути. Обыкновенно въ дождливое время года вся местность представляется неизбримое море, дѣлающее невозможнымъ походъ по этому пути. При движеніи по рекѣ къ трудностямъ присоединяется быстрое вѣтрѣнное теченіе и омыты на изгибахъ реки, также искусственно возведенныя китайцами препятствія. Всѣ признаютъ неотложную необходимость похода, между тѣмъ нынѣшнее время года самое скверное для войны въ сѣверномъ Китаѣ.

ЛОНДОНЪ. Палата общинъ. Бродрикъ сообщаетъ: Только что получены дѣлъ телеграммы, одна шифрованная изъ Пекина отъ 21 июля отъ Макдональда и гласитъ: «Сегодня я получилъ вашу шифрованную телеграмму, посланную чрезъ китайскаго посланника. Артиллерійскій огонь прекратился съ 3 июля, но ружейный огонь, нереможимъ, продолжается съ позиций, находящихся въ рукахъ китайскихъ войскъ и матежниковъ. Съ тѣхъ поръ наши потери незначительны; всѣ раненые, кроме одного, чувствуютъ себя хорошо; оставшіеся англичане въ посольствѣ здоровы, какъ и всѣ гарнизонъ. Общая потеря 60 убитыхъ и 110 раненыхъ. Мы усилили свои укрѣпленія. Въ посольствѣ болѣе 200 женщинъ и дѣтей. Китайское правительство досѣль не давало разрешенія послать шифрованные телеграммы. Отсюда видно, замѣчаѣтъ Бродрикъ, что Макдональдъ непредѣмъ. Получены также свѣдѣнія о выступленіи войскъ изъ Пекина.

Телеграмма нашего контроль-адмирала изъ Чифу отъ 24 июля гласитъ: Союзныя войска, около 12000, сегодня произвели сильное нападеніе на китайскую позицію у Усика, миляхъ въ двухъ отъ Тянъ-Цзиня; китайцы прогнали и отступили

къ сѣверу, преслѣдуемые союзными войсками во сѣверѣ и водѣ. Походъ на Некинъ начался.

ЛОНДОНЪ. Робертъ телеграфируетъ изъ Преторіи отъ 25 июля: Опасаюсь, что гарнизонъ Эландсвіра, подъ начальствомъ подполковника Деларея, взятъ въ изѣнь поѣзда десятидневного сопротивленія. Когда Деларей узналъ, что Гамильтонъ идетъ изъ Рустенбургъ, онъ, видя, что путь надежды взятъ Тсакенсусуэль, поспѣшилъ отступить изъ Эландсвіра. Гамильтонъ сообщаетъ, что огонь по направлению къ Эландсвіру ослабъ. Гамильтонъ сегодня вышелъ въ Рустенбургъ, уводя съ собою отрядъ Баден-Ноудла. Дѣвять вчера началъ переходъ чрезъ Вааль. Китченеръ отправился отыскивать Метуена, который, очевидно, находился на привалѣ на берегу Ваала. Девета, такъ какъ сегодня утромъ Китченеръ слышалъ выстрелы орудій Метуена.

ВАШИНГТОНЪ. Описывая взятие Нейцзяя, генералъ Чайффи говоритъ, что американцы занимали позицію въ тылу, откуда, предполагалось обходить движеніе, но не могли сформировать линію. Союзныя войска перейдутъ завтра на лѣвый берегъ Нейхъ и пойдутъ на Инцзунъ.

ЧИФУ. 25 июля русскіе заняли туземную часть Нью-Чуана.

ШАНХАЙ. 25 июля Даотай воспретилъ вывозъ съѣстныхъ припасовъ, съ цѣлью отѣзгать союзнымъ войскамъ изъ сѣвернаго Китаѣ подвѣзъ проводовъ. Пароходы, приходящіе съ Янцзы, передаютъ, что среди войскъ близъ Нанкина усиленіе дѣятельности; сформированы новыя батареи, гospodствующіе надъ стратегическими пунктами по рекѣ. Сонѣніе офицеровъ флота 24 июля подъ предсѣдательствомъ Сеймуря постановило въ случаѣ необходимости высадить войска для охраны европейскихъ поселеній. Старший изъ офицеровъ флота долженъ немедленно принять командование надъ всѣми резервами, находящимися въ англійской консульствѣ, въ быть призваннымъ главноначальствующимъ надъ всѣми выставленными судами морскими силами и добровольцами. Составленная такимъ образомъ сила достигла 2400 человѣкъ, изъ которыхъ половина добровольцы.

ВЪНА. Газеты привѣтствуютъ назначение графа Ламсдорфа управляющимъ министерствомъ иностранныхъ дѣлъ всѣма сочувствіемъ, усматривая въ этомъ назначении сохраненіе Россіей прежней политики.

ТЯНЪ-ЦЗИНЬ. Сраженіе у Пейцзяя началось сегодня въ 3½ час. утра. Китайцы вытѣснены изъ укрѣпленій, союзники понесли большія потери. Путь на Пекинъ считается теперь открытымъ.

28-го июля.

С. ПЕТЕРБУРГЪ. Опубликованъ Высочайший указъ, коимъ старшему советнику министерства иностранныхъ дѣлъ князю Оболенскому повелѣно быть товарищемъ министра.

Телеграмма адмирала Алексѣева отъ 23 июля: 22 июля китайскій Ньючанъ занятъ пашими

войсками. Въ занятіи участвовали «Лінъ», «Овражный», «Гремящій», минносецъ № 206. Первый бомбардировалъ городъ, вторая флота. Населеніе города отбираютъ у населения оружіе и патроны; винятъ русскіе управляемы.

Телеграмма генерала Гродекова: Харбинъ занятъ войсками харбинскаго отряда 27 июля.

ЛОНДОНЪ. Робертъ телеграфируетъ изъ Преторіи: Въ окрестахъ Вифлеемской и Гарнамскѣй взято въ изѣнь 4140 броевъ; захвачено свыше четырехъ тысячъ лошадей, уничтожено большое количество военнаго снаряженія. Гарнамъ Эландсвіра состоялъ изъ 300 человѣкъ китайцевъ и южно-африканскими войсками; генералъ Каррингтонъ опоздалъ. Метуенъ, вмѣстѣ съ Китченеромъ дѣйствующій противъ Девета, вчера сражался съ частью войскъ Девета у Вентерстрема. Непріятель вытѣсненъ съ рѣда голмовъ.

Редакторъ Пеффінъ, часта С. Левитскій.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Въ дополненіе къ объявленію, напечатанному въ № 50 Олонецкихъ Губернскихъ Вѣдомостей за текущій годъ, Олонецкая губернская земская управа симъ доводитъ до всеобщаго сѣдѣнія, что въ настоящемъ году въ I-й классъ фельдшерской школы губернскаго земства будуть приниматься и лица, окончившія курсъ въ двухклассныхъ образцовыхъ училищахъ Министерства Народнаго Просвѣщенія.



ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1900 ГОДЪ. (VII годъ издания)

НА ЕЖЕМѢСЯЧНЫЙ ЖУРНАЛЪ

«НАУЧНОЕ ОБОЗРѢНІЕ».

Издание П. П. Сойкина, подъ редакцію д-ра философіи М. М. Филиппова.

Выше № 7 (июль). Содержаніе: I. Тенцинскій въ альбомѣ. Ст. Сабанской II. Д. И. Писаревъ. III. Карелия. IV. О чёмъ повѣствуетъ лѣсъ. Проф. Коня. V. Опозиція землепользованія у забайкальскихъ кочевниковъ. М. Крохъ. VI. Еще одна попытка новой экономической теоріи (разборъ пагайдовъ Струве). VII. М. Ф. VIII. Къ вопросу о земледѣльческой колонізациѣ Сибири. В. Ільинъ. VIII. Древняя культура европейскаго Ростока. Проф. Гирта. IX. «Левъ Толстой въ его «Воскресеніе». X. Филиппова. XI. Научныя новости. XII. Новая книга. XIII. Письмо въ редакцію. А. Богданова Приложения. См. № 8 начиная приложениемъ: XIX вѣкъ.

Подписаніе дѣна на годъ 7 руб. съ доставкою и пересыпкою, допускается разсрочка при подпискѣ 2 р., къ 1 апрѣля 2 р., и къ 1 июля остатъные: комплекты за 1899 г. дѣна 7 руб. Главная контора журнала: С.-Петербургъ, Стремянная ул., собств. д. № 12.

Маларные краски Кинга и другихъ фабрикъ густотертыя и совершиенно готовыя къ употреблению. Эмалевая англійскія краски Кипга, готовыя къ употреблению всѣхъ колеровъ. Маларные лучшіе лаки, спиртовые лаки и политура. Кисти изъ щетины. Клейковыя вещества. Вареное ль